

XXII СЪЕЗДУ КПСС ПОСВЯЩАЕТСЯ НАШ ТРУД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Они отвечают красноуфимцам:

СВИНИНА БУДЕТ!

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 13 (3224) Воскресенье, 29 января 1961 г. Цена 2 коп.

Взял обязательство—выполни!

На днях в районном комитете партии состоялась встреча передовиков животноводства района. На ней подведены итоги выполнения индивидуальных социалистических обязательств за 1960 год.

Отмечено, что в колхозах района за год откормлено 9343 свиней и каждая сдача со средним весом в 81 килограмм. Средний суточный привес на откорме составил 352 грамма.

В артели „Ленинский путь“ откормлено 1971 свиней, в артели имени Сталина—1197. Самый высокий привес на откорме—615 граммов—получен свинарками артели имени Свердлова П. С. Подковыркиной и М. А. Минеевой.

Колхозы района выполнили план сдачи мяса государству на 141 процент.

В прошлом году неплохих успехов добились работники молочнотоварных ферм рай-

она. Шесть доярок надоили свыше 3 тысяч килограммов молока на фуражную корову и 36 доярок—свыше 2500.

Анастасия Львовна Рякова, доярка артели имени Свердлова, завоевала первенство, надоив от каждой фуражной коровы по 3213 килограммов.

План сдачи молока государству колхозами района выполнен на 88,5 процента.

В 1960 году колхозы района получили на 100 га зерновых культур по 13,6 тысячи яиц, или в полтора раза больше предыдущего года. Имена многих птичниц широко известны в районе. Это Н. М. Олькова, Х. А. Кузьминых, Р. Голендухина, В. Миронова и другие.

На встрече передовики рассказали о тех трудностях, с которыми им пришлось столкнуться. Например, А. Л. Рякова отметила, что руководство второй бригады, где она работает, летом не всегда выделяло транспорт, чтобы подвезти зеленую подкормку. И

Откормлю 1000 свиней

С чувством глубокого удовлетворения воспринял и призыв красноуфимских свиноводов Н. Витчукова и Н. Батуевой включиться в социалистическое соревнование за дальнейшие успехи животноводства в третьем году семилетки.

В прошлом году я откормил 405 свиней и сдал

453 центнера мяса, себестоимость каждого центнера выразилась в 750 рублях.

В третьем году семилетки я обязуюсь откормить 1000 свиней и сдать их по 90 килограммов каждую.

Снижу себестоимость свиного мяса до 50 рублей. Это будет моим подарком XXII съезду КПСС.

В. СОХАРЕВ, свинарь колхоза „Ленинский путь“.

Центнер свинины—40 рублей

В прошлом году я откормил 360 свиней и сдал 365 центнеров мяса, себестоимость одного центнера обошлась в 419 рублей (в старых ценах).

В этом году я решил откормить 500 свиней и

сейчас, в зимний период, наблюдаются перебои с мукой, имеющийся клевер не размалывается, нет запарников.

Свинарь В. А. Сохареv вскрыл причины, из-за которых себестоимость свинины на его ферме осталась сравнительно высокой. В артели нет электропастуха, не было посевов картофеля и зеленой подкормки близ фермы. Всю зелень свинарю пришлось косить вручную и вывозить на лошади.

Доярка А. Девяшина указала на то, что летом не всегда подвозилась зеленая подкормка, а сейчас нет муки.

В заключение встречи передовики в честь XXII съезда КПСС взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Решено, что такие встречи будут проводиться каждый квартал с тем, чтобы животноводы могли докладывать о ходе выполнения обязательств, а также указывать на те трудности, которые встретятся им.



Вот какие молодки на попечении Руфины Ивановны Голендухиной, птичницы колхоза имени Калинина. В 1961 году она обязалась получить от каждой из них по 150 яиц. Фото М. Просвирнина.

ДОЯРКИ ОБЯЗУЮТСЯ

Надою 4 тысячи килограммов от фуражной коровы.
А. РЯКОВА,
доярка артели имени Свердлова.

3200 килограммов—мое обязательство на 1961 год.
Е. ПОЛЫШЕВА,
доярка колхоза имени Сталина.

Мое слово: 3500 килограммов. Вызываю на соревнование А. Л. Рякову.

А. ДЕВЯШИНА,
доярка колхоза „Ленинский путь“.

Буду трудиться, не жалея сил, и надою 3100 килограммов от каждой коровы.

В. ДЕВЯШИН,
дояр артели „Ленинский путь“.

Не отстаю от других и надою 3100 килограммов от своих коров.

А. ЧЕРЕПАНОВА,
доярка артели имени Сталина.

В прошлом году надоила 2819 килограммов, в этом году будет 3 тысячи.

А. ВЯТКИНА,
доярка артели имени Ворошилова.

В прошлом году ездила на праздник 1 Мая в Свердловск. Нынче тоже буду бороться за высокие надои. 3 тысячи килограммов от коровы—мое обязательство.

В. БЕЛОУСОВА,
доярка артели имени Ленина.

Надою 2900 килограммов от своих коров.

К. ДАНИЛОВА,
доярка артели „Урал“.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

О присуждении переходящих Красных знамен

Рассмотрев итоги соревнования колхозов района по производству и продаже государству продукции животноводства в IV квартале 1960 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановили признать победителем колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Медведев, секретарь парторганизации тов. Вавилов), произведший 10,5 центнера мяса на 100 га сельхозугодий и выполнивший годовой план продажи мяса на 177,7 процента.

Присудить колхозу имени Ворошилова переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета.

Второе место по производству мяса присуждено колхозу «Ленинский путь» (председатель колхоза тов. Долматов, секретарь партбюро тов. Мусальников), продавшему в IV квартале 1280 центнеров мяса и увеличившему в 1960 году на 20 процентов производство мяса по сравнению с 1959 годом.

Отмечено, что колхозы района не выполнили своих обязательств, а колхозы «Урал» (председатель тов. Бачинин), имени Ленина (председатель тов. Лупей, секретарь партбюро т. Белоусов), имени Сталина (председатель тов. Данилов, секретарь парткома тов. Матвеев), имени Чапаева (председатель тов. Чилин, секретарь парторганизации тов. Заплатин) в 1960 году даже снизили, по сравнению с 1959 годом и производство, и продажу мяса государству.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета признали победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже молока государству колхоз имени Калинина (председатель тов. Гавринев, секретарь партбюро тов. Голендухин), произведший в IV квартале 1960 года по 27 центнеров молока на 100 га сельхозугодий. Колхозу имени Калинина присуждено переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета.

Отмечено, что отстают по надою молока колхозы: имени Свердлова (председатель тов. Долганов, секретарь партбюро тов. Минеев), надоивший в IV квартале 1960 года 265 литров молока на фуражную корову и занявший последнее место среди колхозов района по производству молока в расчете на 100 га сельхозугодий; имени Чапаева (председатель тов. Чилин, секретарь парторганизации тов. Заплатин), надоивший на фуражную корову в IV квартале 1960 года 330 литров молока и не выполнивший годовой план продажи молока государству.

Победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже государству яиц в IV квартале 1960 года признан колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Медведев, секретарь парторганизации тов. Вавилов), давший государству в 1960 году 4 плана яиц.

Птичницы дали слово

140 яиц получить от курицы-несушки—пот мое обязательство.

А. ОЛЬКОВА,
птичница артели „Ленинский путь“.

Получу 150 яиц на несушку.

Х. КУЗЬМИНЫХ,
птичница артели „Ленинский путь“.

Я тоже за 150 яиц. Вызываю на соревнование Х. Кузьминых.

В. МИРОНОВА,
птичница артели „Урал“.

Буду бороться за 130 яиц на несушку.

Ф. МАНЬКОВА,
птичница артели „Урал“.

Не меньше 150 яиц на несушку—вот мой подарок XXII съезду КПСС.

Р. ГОЛЕНДУХИНА,
птичница артели имени Калинина.

В прошлом году я получила на утку-несушку 115 яиц. В этом году получу 120.

А. ПЕТРОВЫХ,
утятница артели имени Свердлова.

ЗАДАНИЯ 1961 ГОДА—ДОСРОЧНО!

Социалистические обязательства трудящихся Свердловской области на 1961 год

РАБОЧИЕ, работницы, ученые, инженерно-технические работники и служащие предприятий промышленности, строительства и транспорта Свердловской области, как и весь советский народ, с чувством большой радости встретили постановление Пленума ЦК КПСС о созыве 17 октября 1961 года очередного, XXII съезда нашей родной Коммунистической партии.

На этом историческом съезде будут подведены итоги замечательных побед советского народа в борьбе за досрочное выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства СССР и принята новая программа Коммунистической партии Советского Союза—программа построения коммунизма в нашей стране.

Трудящиеся Свердловской области сделают все, чтобы за счет лучшего использования действующих производственных мощностей, материальных и трудовых ресурсов, дальнейшего улучшения качества продукции, реконструкции промышленных предприятий и модернизации оборудования на основе новой техники и более совершенных технологических процессов, а также ускорения ввода в действие новых производственных мощностей добиться дальнейшего подъема в развитии промышленности, строительства и транспорта и встретить открытие XXII съезда КПСС новыми производственными победами.

Воодушевленные сообщением о созыве XXII съезда нашей партии—съезда строителей коммунизма—мы решили в честь этого знаменательного события в жизни партии и советского народа еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 1961 года—третьего года семилетки—и берем на себя следующие социалистические обязательства:

По промышленности

Выполнить план 1961 года по выпуску валовой продукции и важнейшим видам изделий в заданной номенклатуре досрочно, к 22 декабря. Произвести в текущем году стали, проката, никеля, кабельных изделий, асбестоцементных труб больше, чем было предусмотрено расчетами контрольных цифр на 1965 год; добыть бокситов, выпустить приборов, средств автоматики и кожаной обуви столько, сколько предусмотрено на 1964 год.

Ко дню открытия XXII съезда КПСС произвести сверх установленных заданий продукции на сумму не менее 100 миллионов рублей и выдать дополнительно к плану 36 тысяч тонн чугуна, 27 тысяч тонн стали, 50 тысяч тонн про-

ката, 400 тысяч тонн угля, выработать 150 млн. киловатт-часов электроэнергии и до конца года дать сверх плана десятки тысяч тонн железной руды, чугуна, стали, проката, огнеупоров, бокситов, цемента, асбеста и на миллионы рублей продукции машиностроения, металлообработки и других отраслей промышленности.

В текущем году для технического перевооружения важнейших отраслей народного хозяйства создать и освоить производство более 300 высокопроизводительных машин, аппаратов и новейших приборов. В честь предстоящего съезда нашей партии изготовить и полностью поставить на один месяц раньше установленного срока оборудование для строящихся доменных печей Криворожского, Череповецкого, Ново-Тульского и Ново-Липецкого металлургических заводов; воздушные выключатели высокого напряжения для Братской гидроэлектростанции, первую в стране паровую теплофикационную турбину мощностью 100 тысяч киловатт, комплект новейшего оборудования для автоматизированного мощного агрегата непрерывной варки целлюлозы и новой установки для алмазного бурения.

Комплексно механизировать и автоматизировать на предприятиях совнархоза 28 цехов, более 200 участков и поточных линий, модернизировать 4.500 единиц технологического и металлорежущего оборудования, разработать и внедрить свыше 150 новых технологических процессов и выполнить до 300 важнейших научно-исследовательских работ. Завершить модернизацию блюминга на Нижне-Тагильском металлургическом комбинате с увеличением его мощности на 800 тысяч тонн.

Внедрить новые высокопроизводительные технологические процессы производства алюминия, меди и никеля. Освоить технологию обжига медного концентрата в печах кипящего слоя, что резко увеличит мощность по производству меди и снизит себестоимость серной кислоты. Значительно повысить степень механизации и автоматизации производства на горных предприятиях и довести добычу железных и медных руд с применением высокопроизводительных систем до 50 процентов и сэкономить за счет этого 5 миллионов рублей. Завершить комплексную механизацию Среднеуральской, Асбестовской и Карпинской обогатительных фабрик.

Освоить новую технологию получения синтетических смол, пресс-порошков, фенолов и производства

фталевого ангидрида, пластификаторов и хромовых соединений. Комплексно механизировать производство полиэтилена и полиэтиленовой пленки, транспортёрной ленты и приводных ремней. Создать и освоить 10 полуавтоматических поточных линий на нижних складах леспромпхозов и 15 автоматических и полуавтоматических линий на лесопильных предприятиях. Осуществить автоматизацию шпалопиленина, что позволит увеличить производительность оборудования в 3 раза, довести комплексную выработку древесины на одного рабочего до 500 кубических метров в год, освоить производство новых изделий из древесно-волоконистых и древесно-стружечных плит.

Увеличить путем модернизации агрегатов действующей мощности электростанций на 150 тысяч киловатт и выработку пара для теплофикации на 500 тонн в час.

На основе улучшения технологии и организации производства, внедрения новейших достижений науки и техники и передового опыта на предприятиях промышленности, строительства и транспорта перевыполнить установленные задания по росту производительности труда на один процент, значительно улучшить качество выпускаемых изделий и получить от снижения себестоимости продукции и железнодорожных перевозок сверхплановой прибыли 12 миллионов рублей. Экономить не менее 350 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 30 тысяч тонн черных металлов, 900 тонн меди, 145 тысяч тонн условного топлива. От внедрения предложений рационализаторов и изобретателей получить экономию в размере свыше 73 миллионов рублей.

За счет экономленных материалов изготовить сверх плана для колхозов, совхозов и подсобных хозяйств области запасных частей, механизмов и машин на сумму не менее 2 млн. рублей, а также на базе созданной работниками электротехнической промышленности совнархоза новой конструкции трансформаторного агрегата изготовить сверх плана оборудование 50 понижающих установок для электрификации колхозов и совхозов.

По строительству

Завершить годовой план строительно-монтажных работ к 25 декабря.

В честь XXII съезда КПСС на месяц раньше срока ввести в действие мощную мартеновскую печь на Нижне-Тагильском металлургическом комбинате

и глиноземный цех на Уральском алюминиевом заводе и на два месяца раньше установленного срока—шахту «Магнетитовая-бис» мощностью 600 тысяч тонн железной руды, шахту № 10 по добыче бокситов Североуральского рудника, первую очередь цеха металлоконструкций Уралмашзавода, мощности по производству 3 миллионов квадратных метров радиаторов, Свердловский завод ячеистых бетонов с годовой производительностью 80 тысяч кубических метров изделий и новые мощности камвольного комбината в размере 5,7 миллиона метров тканей.

В течение года ввести в эксплуатацию не менее 1 миллиона 800 тысяч квадратных метров жилой площади, в том числе 2.000 домов для колхозников и специалистов сельского хозяйства, школ на 18 тысяч и детских учреждений на 8 тысяч мест и больниц на 850 коек. Построить подрядными организациями не менее половины жилья из крупноразмерных конструкций.

По транспорту и связи

Коллектив Свердловской железной дороги обязуется закончить годовой план перевозок досрочно, к 26 декабря, и перевезти дополнительно к плану не менее 1,5 миллиона тонн грузов. Ускорить оборот вагона на один час, перевыполнить задание по производительности труда и снизить плату за себестоимость перевозок на один процент.

Работники автомобильного транспорта берут обязательство выполнить годовой план перевозок 24 декабря и перевезти сверх установленного плана 3 миллиона тонн грузов, перевыполнить задания по производительности труда на 2 процента и снизить себестоимость перевозок на один процент.

Работники связи обязуются на месяц раньше срока завершить строительство новых автоматических телефонных станций в городах Свердловске и Нижнем Тагиле.

По производству товаров народного потребления и улучшению культурно-бытового обслуживания населения

К 17 октября 1961 года—дню открытия XXII съезда КПСС на предприятиях совнархоза и местной промышленности изготовить сверх плана 75 тысяч метров тканей, 80 тысяч пар кожаной обуви, 1.100 стиральных машин, 20 тысяч электронагревательных приборов и на 400 тысяч рублей мебели. Всего до конца года произвести сверх плана товаров народного

потребления на сумму 11,7 млн. рублей.

Освоить производство и организовать массовый выпуск 245 новых видов изделий легкой промышленности и товаров культурно-бытового назначения, в том числе новые, более совершенные виды холодильников и стиральных машин, электроутюгов с терморегулятором, карманных радиоприемников и мебели из фурнитуры. Внедрить в производство 760 новых моделей и фасонов обуви, одежды и трикотажных изделий.

Увеличить по сравнению с 1960 годом производство цельномолочной продукции на 18 тысяч тонн и освоить 40 новых наименований пищевых продуктов.

Вести в действие 15 комбинатов и павильонов бытового обслуживания, 100 специализированных мастерских и ателье, 4 фабрики химчистки, 460 магазинов и 200 предприятий общественного питания.

Досрочно выполнить план товарооборота и продать населению товаров на 125 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Для успешного выполнения принятых социалистических обязательств будем еще лучше использовать современные достижения науки и техники, все шире распространять богатейший опыт новаторов производства и передовых предприятий.

Мы обращаемся к трудящимся Днепропетровской и Челябинской областей с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты—дня открытия XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, за досрочное выполнение плана третьего года семилетки, укрепление экономического могущества нашей Родины и дальнейшее улучшение благосостояния советского народа.

Еще теснее сплотимся вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС и Советского правительства во главе с неутомимым борцом за мир—Никитой Сергеевичем Хрущевым, направим всю свою энергию и опыт на успешное выполнение величественной программы строительства коммунизма в нашей стране.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях трудящихся предприятий и организаций промышленности, транспорта и строительства Свердловской области, в которых приняло участие свыше одного миллиона человек.

ПОПРАВКА

В газете «Правда коммунизма» от 27 января в списках об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в облсовет допущена неточность. Секретарем окружной избирательной комиссии Городского-Быстринского избирательного округа № 258 утверждена Голуб Владилена Николаевна.

Механизация труда — главное

Январский Пленум ЦК КПСС дал для тружеников деревни дальнейшую конкретную программу развития сельского хозяйства.

Дело всех колхозников сельхозартели имени Чапаева — выполнение этой программы. В новом 1961 году животноводы этого колхоза трудятся лучше предыдущего. За 20 дней января надой на фуражную корову на 18 литров больше, чем за этот же период 1960 года. Организованней идет зимовка скота, лучше, чем в прошлом году, с кормами. Почти с первых дней стойлового содержания на фермах стали делать запарку соломы с добавкой хвоя.

Энергично занялось правление колхоза механизацией труда на МТФ. На третьей ферме уже смонтирована универсальная доильная станция, работает передвижная доильная установка, идет монтаж двух других.

Однако, как и везде, здесь есть свои «но». Эти «но» заключаются в отсутствии комплексной механизации. Было бы гораздо удобней, если бы навоз убирала не вручную, а ленточные и скребковые транспортеры.

Трудоемкая операция — доставка силоса. Его нужно вынуть из ямы и наложить на сани. Это занимает по 2—3 часа. Следовало бы подумать над тем, каким образом можно применить здесь механизмы.

До сих пор ежегодная продуктивность коров в колхозе чуть-чуть превышает две тысячи литров. Наряду с механизацией ферм, улучшение продуктивности коров, увеличение поголовья коров на сто гектаров сельхозугодий — главная задача животноводов.

Большое внимание в 1960 году уделено правлению свиноводству. Все поголовье теперь находится в одной бригаде. Это помогло сэкономить немало средств, освободились помещения. Был также построен свинарник типа «логово» вместимостью на 1000 голов. За счет всех мероприятий и хорошо организованного лагеря себестоимость свинины значительно снизилась.

Успехи могли бы быть гораздо лучше, если бы свинарники были механизированы.

В старом откормочнике находится 600 голов. Убор-

ка навоза идет вручную. В помещении сыро, так как нет калорифера. Изготовить его собственными силами колхоз не может. Обратилось правление к своим шефам — металлзаводу. Прошло более 3 месяцев, а заказ не выполнен.

Отстающий участок в животноводстве колхоза — выращивание телят. Говядина, по скромным подсчетам, в 1960 году стоила 90 с лишним копеек в новых ценах за килограмм. Самая высокая закупочная цена — около 80 копеек за килограмм. Убыток выразился в немалой сумме. И произошёл он от того, что зимой 1960 года в колхозе телята не прибавляли в весе, а убавляли.

Такая же картина повторилась и в ноябре. Три телятницы — Лидия Волкова, Капитолина Мокроносова, Мария Бачина получили отвесы, а не привесы. Причина тут одна — плохой уход. Видимо, заведующим участками, фермами нужно быть более требовательными.

Большое значение для снижения себестоимости продукции имеют новые методы труда. Много говорилось в колхозе о подсосном методе выращивания телят, но дальше разговоров дело не двинулось.

Третий год семилетки наступил. И чтобы выполнить задания Пленума ЦК КПСС, надо серьезно, вдумчиво вести работу по использованию резервов.

Н. КОРЮКОВА, зоотехник.
И. ДОЙЛИДОВ, плановик.
В. КАСЯКИН,
сотрудник редакции газеты
„Правда коммунизма“.

Сшили нам халаты...

Давно нам хотелось приобрести для работы новые халаты. Заказали их фабрике бытового обслуживания. Шили долго, мы ждали, на примерку ходили. Наконец, сшили.

Но какие это халаты! Чтобы их носить, надо иметь богатырские плечи и рост. Вместо обыкновенного, рукав сделали на три четверти. Воротник в складках, не лежит, как бы ты этого ни хотел.

И недешево обошлись нам эти халаты, но носить их можно лишь скрепя сердце.

В. МАКСИМОВА,
библиотечный работник.

Покупатели возмущены

Черемисское сельпо получило на базе райпотребсоюза для продажи населению 4 стиральных машины и один мотоцикл. Но в продажу товары поступили не все.

Пока везли, дорогой была продана стиральная машина. Не дошел и мотоцикл, хотя в магазине стояла очередь. Прямо со склада его даже не для себя взял работник сельпо тов. Коровин. Стоявшие в очереди покупатели были возмущены грубым нарушением правил советской торговли.

И это не впервые. По знакомым продавала товары продавец тов. Медведева.

Больше всего виноват во всем этом председатель сельпо тов. Силачев.
М. ИВАНОВА.



Уругвай. Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в столице страны Монтевидео на площади Независимости произошло столкновение сторонников и противников революции на Кубе.

На снимке: во время столкновения полиции и реакционеров со сторонниками Кастро.
Фото агентства Ассошиэтед Пресс (Снимок принят по радио).

Письма Кеннеди Джонсону и Рейберну

НЬЮ-ЙОРК, 26 (ТАСС). Президент США Кеннеди направил вице-президенту Джонсону и председателю палаты представителей Рейберну письма, в которых признает серьезное положение во многих районах

страны, где безработица носит широкий и затяжной характер. В письмах Кеннеди призвал конгресс быстро принять закон о помощи районам, страдающим от хронической безработицы.

Военный переворот в Сальвадоре

НЬЮ-ЙОРК, 26 (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, по сведениям, полученным сегодня в государственном департаменте, правительство военнo-гражданской хунты в Сальвадоре свергнуто.

Сальвадорская радиостанция передала сообщение, в котором новое правительст-

во заявляет, что оно — военное и антикоммунистическое.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс из Гватемалы, во главе нового правительства Сальвадора находится Алонсо Кастильо, занимавший в свергнутом правительстве пост министра обороны.

КОГДА Анастасия Александровна Рассохина (школа № 5) рассказывала учителям русского языка о том, как она учит детей писать сочинение по картине, примеры она зачитывала из общей тетради в коричневом клеенчатом переплете.

И вот она, эта круговая тетрадь. Ходит она по классу (по кругу). И переписать в нее свою работу — большая честь. Сюда попадают только лучшие из самостоятельных ученических работ.

Вот у шестиклассников сочинение по картине. Анастасия Александровна вывешивает на доску картину Васнецова «Богатыри», и работа начинается. И немалая работа! Прежде чем шестиклассник напишет свое сочинение, он знакомится с автором картины, тематикой его творчества и, самое главное, учится читать картину. Стоят перед ним и другие задачи — использовать разнообразие эпитетов, синонимов, написать грамотно. Целый урок разбирают дети картину, читают ее.

А потом в круговой тет-

О чем рассказала круговая тетрадь

ради появляются первые сочинения.

Когда Надя Тимофеева пишет об Илье Муромце, она уже замечает его позу, выражение лица, рассказывает о его одежде, чертах характера.

В сочинении Вали Ряковой — размышления о Добрыне Никитиче.

Сочинение по картине Перова «Тройка». Оно потруднее.

Эту картину о жизни детей, такой далекой для нынешних школьников, тоже сначала разбирали в классе. Детские сочинения из круговой тетради рассказали и о их собственных чувствах.

«Нищета заставила детей идти на непосильный, тяжелый труд, чтобы заработать на хлеб... Своей картиной художник вызывает у нас сочувствие к детям, протест против угнетателей», — пишет Владимир Исаков.

А вот сочинения по картине Маковского «Дети, бегущие от грозы». У Нины Худяковой это целый рассказ.

«В летнее утро, когда лучи солнца весело играли на траве, а в голубом безоблачном небе пели жаворонки, сестры пошли в лес.

Старшая собирала грибы, младшая — сладкие ягоды».

А потом постепенно меняется погода, надвигаются тучи. И вот уже старшая тащит на спине младшую, и под ними гнется мостик из жердей, проложенный через болотце. Вот уже и первые деревенские домики, и тогда начинается ливень...

Изложение, пересказ и наконец сочинение по наблюдению.

В один из осенних дней идут шестиклассники в лес на экскурсию, наблюдают, а потом пишут...

Нина Данилова увидела, как золотистые и багровые листья падают в пожелтевшую траву, как краснеют яркие кисты рябины и ежек семенит через поляну...

А Надя Тимофеева подробно рассказала об отлете птиц в теплые страны, о жизни зверей, готовящихся

к зимовке. Ее сочинение кончается лирически: «Хорошо осенью в лесу! Ляжешь на мягкий мох, закроешь глаза, и кажется, лежишь на пуховой перине. Вдыхаешь воздух, пахнущий грибами, хвоей, и сердце наполняется тихой грустью: как быстро прошло лето. Встанешь и тихонько идешь домой, боясь нарушить торжественную тишину осеннего леса».

Мелькают в тетради разнообразные виды работ, разные фамилии их авторов. Потрудившись на уроке или дома, пишут ребята свои творческие работы. Лучшие из них попадают в эту тетрадь. Листаешь её и видишь, как от работы к работе растет умение ребят выражать свои мысли.

...Если у тебя хороший учитель, он тебя многому научит, будешь ты грамотно и красиво писать. Об этом рассказала круговая тетрадь шестого класса школы № 5.

И. ШАВРИНА.

Помогли работникам торга

Пенсионер К. Кедровских и токарь автобазы № 20 А. Токарев хорошо поработали в комиссии по переоценке товаров в магазине № 10. Их работа признана без каких-либо замечаний.

Б. КОЛПАКОВ,
товаровед.



В детском саду № 2.
На снимке: дети старшей группы в игровом уголке.
Валя Чуприна, Валя Ермакова и Надя Королева.
Фото М. Просвирнина.

Лекторий о коммунистическом воспитании

Цикл лекций о коммунистическом воспитании трудящихся начал на швейной фабрике.
Собравшись в своем красном уголке, работники прослушали лекцию А. Воскресенской «Что такое счастье?».
На вечере отдыха 20 января Н. Сотников прочитал лекцию «В чем красота человека». После лекции участники самодеятельности (руководитель В. Луговских) показали одноактные пьесы «Теплый ветер», «Сон сбывся».
Лекторий пользуется большой популярностью среди работников фабрики.
Парторганизация планирует прочитать и такие лекции: «Работать, учиться и жить по-коммунистически», «Жизнь Николая Островского» и другие.

М. ПАНОВА,
секретарь парторганизации.

В ЛИПОВСКОЙ ЗДРАВНИЦЕ

Передо мной обыкновенная общая ученическая тетрадь. А на обложке надпись: «Книга отзывов и пожеланий». Каждая страница говорит о большой сердечной благодарности тех, кто побывал здесь, в Липовской водолечебнице, ее небольшому, но дружному коллективу.

«Вот и окончился срок моего лечения. Принята последняя радоновая ванна, последний прием у врача... При этом я сама, своими ногами, дошла до кабинета Эммы Михайловны. И пусть у меня не прошел еще недуг, но я чувствую себя значительно лучше, чем 25 дней тому назад.

И хочется сказать чисто-сердечное спасибо за заботу обо мне, больном человеке, который с помощью хороших советских людей и чудесного дара богатой уральской природы — радоновых вод стремится твердо встать на родной земле...»

Эту запись сделала свердловчанка, инвалид I группы Машенька Ш. Она была здесь совсем недавно, эта девушка, которая уже несколько лет самоотверженно борется с тяжким заболеванием позвоночника.

Только несколько трудных шагов могла вначале сделать Машенька. Пользуясь хорошей погодой, она часами сидела на крыльце, вдыхая чистый лесной воздух. Шли дни лечения, и все чаще и чаще, опираясь на руку подруг по палате, Машенька отваживалась на прогулку по лесной дорожке и даже в красный уго-

лок, чтобы вечером посмотреть телевизионную передачу.

Уехала Машенька с надеждой, что она вновь встанет на ноги и продолжит учебу в институте.

...В 25 километрах от Режа находится больница — Липовский врачебный участок. Так он значится в официальных документах. А всем жителям района и далеко за его пределами это небольшое медицинское учреждение известно как Липовская водолечебница, обладающая богатым источником радоновых вод. Сюда едут страдающие радикулитом, гипертонией, заболеванием позвоночника, нервной системы и другими болезнями. Едут труженики предприятий и колхозов не только нашего, но и других городов и районов.

Не безынтересна история открытия Липовского источника.

В 1895 году один из крестьян при обработке земли случайно нашел «малиновую шерлу» — драгоценный камень турмалин. В поисках его стали бить шахты. И странное дело: работая по колено в холодной воде, добытчики не заболели. Наоборот, люди, страдающие в течение нескольких лет фурункулезом и ревматизмом, выздоравливали. Водой заинтересовались. Исследование показало, что вода источника содержит радон. Жители окрестных сел стали применять ее для лечения различных заболеваний.

В начале пятидесятых го-

В борьбе за успешное выполнение социалистических обязательств существенную помощь колхозу имени Сталина призвана оказывать библиотека. Она располагает таким могучим средством пропаганды достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта, как книги, газеты, журналы.

Большие средства на приобретение книг отпускает

дов по инициативе партийных и советских организаций, при помощи предприятий и колхозов района на базе Липовского источника была построена здравница на 25 коек.

Вот уже девятый год водолечебница привлекает внимание не только больных, жаждущих восстановить свое здоровье, но и научную мысль медицинских работников. Изучением лечебных свойств радоновых вод заняты сейчас ученые Свердловского института физиологии и курортологии, которые сулят Липовской водолечебнице большое будущее.

Это перспективы. А пока небольшой коллектив здравницы, возглавляемый молодым специалистом, врачом Э. М. Фабрикант, ведет свою будничную, повседневную работу — борется с человеческими недугами. И надо сказать, безуспешно. Многие больные на долгие месяцы избавились от своих болезней. Так, рабочий никелевого завода тов. А., болеющий пояснично-крестцовым радикулитом, третий раз побывал в Липовской водолечебнице.

— После лечения, — говорит он, — целый год я чувствую себя прекрасно.

То же самое может сказать колхозница села Черемиски тов. Ш. и телятница из села Фирсово тов. Ф. и другие.

Немало труда вкладывает в борьбу за здоровье человека персонал лечебницы. Недаром в книге отзывов и пожеланий в каждой записи упоминаются фамилии лучших людей здравницы. Это им говорят слова благодарности — повару Татьяне Степановне Рычковой, работающей с момента основания лечебницы, фельдшеру В. Ф. Першиной, медицинским сестрам Т. Н. Минеевой и Т. Г. Долгановой, лаборантке В. Н. Отавиной, санитаркам Н. И. Анчутиной, А. Д. Завалиной, З. М. Некрасовой и Клавде Анчутиной, шоферу Ф. И. Кайлеру и, конечно, врачу Э. М. Фабрикант.

Больные, вернувшись домой, долго будут вспоминать Липовскую водолечебницу.

Л. ВЕЙХМАН.

Для наших читателей

библиотеке государство. Только в прошлом году мы приобрели литературы более чем на 5 тысяч рублей. В нынешнем году выписываем 10 газет, 35 журналов.

В декабре особенно много выдано читателям общественно-политической литературы. Многие читатели (пенсионер А. Белоусов, бригадир тракторной бригады М. Шабунин, учитель Ф. Блохин и другие) прочли книги «Разбуженный восток» и «В человеке должно быть все прекрасное».

Наши активные читатели

ли — это тракторист Г. Черепанов, свинарка А. Бурторина, доярки Н. Дровни-на, Е. Белоусова, Н. Зими-на, Н. Шабунина.

Много литературы по своей специальности читают свинарка Фая Белоусова и молодая птичница Нэ-ля Усова. Уже год для читателей открыт свободный доступ к книжному фонду.

Сейчас в библиотеке готовится читательская конференция по книге Н. Погодина «Янтарное ожерелье».

М. БУЛАВИНА,
заведующая Черемисской библиотекой.

Поступили в институт

Хорошими специалистами зарекомендовали себя в колхозах нашего района многие выпускники Ирбитского сельскохозяйственного техникума.

В колхозе «Урал» авторитетом пользуется ветеринар Г. Рычкова. В Фирсово, Глинке и Костоусово трудящиеся с благодарностью говорят о ветфельд-

шерах В. Чертищеве, Н. Хисанове и С. Баранове.

Они не останавливаются на достигнутом, совершенствуют свои знания. Нынче молодые специалисты решили продолжить учебу. Они успешно сдали приемные экзамены и зачислены на заочное отделение ветеринарного факультета Свердловского сельскохозяйственного института.

Швейная мастерская в Глинке

Две сестры, Нина и Галя Чепчуговы решили стать швеями. Глинское сельпо направило их на учебу в Свердловск. В течение года девушки прилежно учились, а потом, получив дипломы с хорошими отметками, вернулись в мастерскую сельпо, которая начала свою работу неделю назад.

И вот сидят две сестры за работой. Галя шьет легкие дамские платья, Нина — мужские костюмы, брюки. В примерочной заказчица примеряет платье-костюм.

Заказов пока немного, но старания выполнить их у девушек вполне достаточно.

Швейная мастерская — это как раз то, чего не хватало жителям Глипки.

Хорошо бы организовать пошив детской одежды (телогрейки, брюки, костюмы и т. д.) из недорогой ткани, ведь выбора детских швейных изделий в наших магазинах нет.

А молодым швейницам надо пожелать больших успехов в их работе.

Ф. МОХОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Средняя школа № 1 приглашает своих выпускников на традиционный вечер-встречу, который состоится 4 февраля. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

Лосиному торфопредприятию «Свердторфотреста» срочно требуются трактористы и машинисты экскаваторов для работы по добыче торфа.

Оплата сдельно-премиальная по 4—5 разрядам.

Здесь же объявляется набор на курсы по подготовке машинистов электростилочных машин.

Срок обучения 2,5 месяца. Начало занятия с 1 февраля. Зачисленным выплачивается стипендия 53 рубля в месяц (в новых деньгах). Одиночки обеспечиваются общежитием, семейные — квартирами.

Окончившим курсы гарантируется работа по специальности. Оплата сдельно-премиальная по 4—6 разрядам.

За справками обращаться по адресу: ст. Адуй, Свердловской ж. д., торфуправление, отдел кадров.

ЦЫБИН Юрий Константинович, проживающий в г. Реже, улица Александровская, 51, возбуждает дело о расторжении брака с ЦЫБИНОЙ Любовью Федоровной, проживающей в г. Реже, улица 16 Октября, 69.

Дело будет рассматриваться в Народном суде Режевского района.

БАЧИНИНА Мария Поликарповна, проживающая в селе Леневка Режевского района, возбуждает дело о расторжении брака с БАЧИНЫМ Владимиром Егоровичем, проживающим в д. Опеково Режевского района.

Дело будет рассматриваться в Народном суде Режевского района.